



• صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
 • مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
 • رئیس هیات مدیره: صادق حسین جباری انصاری
 • مدیرعامل و مدیر مسئول: علی متقیان
 • سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
 • سردبیر ایران ورزشی: علی جوادی
 • تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۱۳-۱۴
 • شماره: ۴۴۷۱۱۱۳۲
 • چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم
 • سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۸۸۵۰۱۳۰۰ - ۸۸۷۴۶۵۳
 • امور مشترکین: ۸۸۷۴۸۰۰ - ۸۸۷۴۱۹۵۴
 • نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۴۰۸
 • صندوق پستی: ۰۵۳۳۸-۱۵۸۷۵

ایران ورزش

خبر و مصاحبه

مرگ بازیکن در حمله مسلحانه به اتوبوس

فوتبال غنا در غم‌ناک‌ترین روز خود فرو رفت. دامینیک فریمونگ، بازیکن ۲۰ ساله و آینده‌دار تیم برکوم چلسی، در حمله مسلحانه به اتوبوس این تیم جان خود را دست داد. حادثه‌ای که بار دیگر تلخی جاده‌های این کشور آفریقایی را به رخ ورزش کشید.

این حادثه در مسیر بازگشت تیم برکوم چلسی از شهر سامبری (جنوب غنا) به سمت برکوم رخ داد. اتوبوس حامل بازیکنان و کادرفنی در حوالی شهرهای گاسوو و بیببانی با گروهی از سارقان مسلح روبه‌رو شد.

باشگاه برکوم چلسی در بیانیه‌ای شرح داد: «مردانی نقاب‌دار با اسلحه و تفنگ تهاجمی جاده را بسته بودند. وقتی راننده تلاش کرد عقب براند، آنها شروع به تیراندازی به سمت اتوبوس کردند. بازیکنان و کادر فراری شدند و در یونته‌های اطراف پنهان شدند.»

اما دامینیک فریمونگ، وینگر ۲۰ ساله این تیم، در این حمله جان باخت. فدراسیون فوتبال غنا با اعلام این خبر نوشت: «این خبر را با شوک عمیق و اندوهی فراوان دریافت کردیم. دامینیک استعداد جوان و باهوشی بود که فداکاری و اشتیاقش به فوتبال، روح لیگ ما را مجسم می‌کرد.»

فدراسیون فوتبال غنا قول داد که تمهیدات امنیتی برای سفرهای تیم‌ها را تقویت کند. این نخستین بار نیست که اتوبوس تیم‌های فوتبال غنا هدف حمله قرار می‌گیرد. در سال ۲۰۲۳ نیز اتوبوس تیم لگون سیتی‌ها پس از بازی در همین منطقه مورد حمله واقع شده بود، هرچند آن حادثه تلفات جانی نداشت.

ویگمن: ایسلند تیم قدرتمندی است

سرمری تیم ملی فوتبال زنان انگلیس، سارینا ویگمن، در آستانه دیدار فردای تیمش برابر ایسلند، از ویژگی‌های حریف و برنامه‌های تیمش برای این مسابقه سخن گفت. ویگمن با اشاره به پیروزی ۳ بر صفر تیمش در دیدار رفت که در ماه مارس برگزار شد، تأکید کرد: «انتظار یک تیم بسیار منظم، متحد و قدرتمند را دارم.» او افزود ایسلند تیمی است که از نظر فیزیکی و تاکتیکی ساختار قابل توجهی دارد و می‌تواند برای هر حریفی دردسرساز شود. سرمری انگلیس در ادامه به یکی از نقاط قوت اصلی حریف اشاره کرد و گفت: «آنها در حرکات ایستگاهی و پرناپ‌های اوت بسیار خوب هستند. این موضوع را در دیدار نایتینگهام هم نشان دادند و ما باید تلاش کنیم تا حد امکان این موقعیت‌ها را برایشان کاهش دهیم.» ویگمن همچنین تأکید کرد که تیمش برای کسب نتیجه مطلوب، نیازمند تمرکز بالا در تمام دقیق مسابقه است و نباید اجازه دهد ایسلند از موقعیت‌های ایستگاهی خود بهره‌برداری کند.

به گفته‌ او، کنترل جریان بازی و کاهش اشتباهات فردی می‌تواند نقش مهمی در موفقیت انگلیس داشته باشد. تیم ملی زنان انگلیس در ماه‌های اخیر روند رو به پشت سر گذاشته و به دنبال ادامه این مسیر موفقیت‌آمیز در رقابت‌های پیش‌رو است. دیدار برابر ایسلند نیز از دید کادر فنی، آزمون مهم برای سنجش آمادگی تاکتیکی و ذهنی بازیکنان محسوب می‌شود. ویگمن در پایان ابراز امیدواری کرد که تیمش بتواند با اجرای دقیق برنامه‌های تاکتیکی، نتیجه مطلوبی در این مسابقه خانگی کسب کرده و جایگاه خود را در رقابت‌های جاری تثبیت کند.

حضور فرزند سوفیا ویلسون در اردوی تیم ملی آمریکا

در حاشیه اردوی آماده‌سازی تیم ملی فوتبال زنان ایالات متحده، سوفیا ویلسون، مهاجم شناخته‌شده این تیم، با انتشار تصویری از حضور دختر خردسالش «گیگی» در کمپ تیم ملی، توجه زیادی را در شبکه‌های اجتماعی جلب کرد. براساس این پست که در فضای مجازی بازشر شد، گیگی در جریان حضور مادرش در اردوی تیم ملی زنان آمریکا، در محیط تمرینی این تیم حضور داشته و لحظاتی از تجربه حضور در کنار بازیکنان و کادرفنی را پشت سر گذاشته است. این تصویر و توضیحات همراه آن با واکنش‌های گسترده کاربران همراه شد و بسیاری از مخاطبان، این صحنه را نمادی از پیوند زندگی شخصی و حرفه‌ای بازیکنان فوتبال دانستند.

گیگی در جریان اردو، حتی تجربه‌های کوتاهی از حضور در نقش‌های نمادین مانند کمک در بخش‌های غیررسمی مربیگری و همچنین حضور در بخش رسانه‌ای و بخش داخلی کمپ داشته است؛ موضوعی که بیشتر جنبه آموزشی و سرگرمی داشته و با استقبال اعضای تیم نیز مواجه شده است. تیم ملی زنان آمریکا که در چهارچوب برنامه‌های آماده‌سازی خود در اردو به سر می‌برد، همواره تلاش کرده محیطی خانوادگی و حمایتی برای بازیکنان فراهم کند؛ رویکردی که به‌ویژه در سال‌های اخیر مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفته است. این اتفاق در حالی بازتاب گسترده پیدا کرده که حضور فرزندان بازیکنان در محیط‌های حرفه‌ای ورزشی، به‌ویژه در اردوهای ملی، کمتر به شکل رسمی ثبت و منتشر می‌شود و همین موضوع باعث شده این پست در شبکه‌های اجتماعی بازدید بالایی داشته باشد.

پایان فصل جنجالی لیگ برتر فوتسال

استقلال قهرمان شد

سقوطی در کار نیست

گزارش یک

تیم هیأت فوتبال خراسان رضوی به عنوان «مسئول نیمه‌تمام ماندن مسابقه» شناخته شد و مطابق بند ۶۲ آیین‌نامه، ضمن بازنده شدن با نتیجه ۳ بر صفر، به پرداخت ۳۰۰ میلیون ریال جریمه محکوم شد. البته که این رای هنوز قابل تجدیدنظر است. همچنین فرشته داداشی، تدارکات تیم استقلال، به دلیل بدرفتاری با مقام مسئول مسابقه (ماده ۵۵) به یک جلسه محرومیت از همراهی تیم و جریمه ۱۰۰ میلیون ریالی محکوم شد.

با توجه به فاصله ۹ امتیازی استقلال با تیم‌های دوم و سوم و همچنین برتری در بازی‌های رودرو مقابل هر دو رقیب، قهرمانی آبی‌پوشان پایتخت از نظر ریاضی قطعی شد. این در حالی است که هنوز سه هفته تا پایان فصل باقی مانده بود.

تصمیم سازمان لیگ

پایان زود هنگام و لیگ ۱۶ تیمی سازمان لیگ فوتسال با توجه به شرایط ویژه کشور و محدودیت‌های موجود برای برگزاری سه هفته باقیمانده، رسماً اعلام کرد سایر مسابقات برگزار نخواهد شد. مهم‌تر آنکه بر اساس سناریوی از پیش طراحی‌شده، هیچ تیمی به دسته پایین‌تر سقوط نمی‌کند. این تصمیم در راستای

ماری لوئیز اتا در جست‌وجوی موفقیت میان حاشیه‌ها

واکنش سرمری یونین برلین به حواشی انتصابش



نکته روز

ماری لوئیز اتا، نخستین سرمری زن در تاریخ بوندس‌لیگا، در آستانه اولین آزمون جدی خود در لیگ برتر آلمان، با نگاهی واقع‌بینانه و تا حدی تلخ به حاشیه‌های پیرامون انتصابش واکنش نشان داده است. او امیدوار است روزی فرا برسد که در فوتبال، تنها «نتیجه» معیار قضاوت باشد، نه «جنسیت مری».

باشگاه یونین برلین با انتخاب اتا، صرفاً یک مری جدید معرفی نکرد بلکه معیاری تازه در بوندس‌لیگا افزود. او قرار است در دیدار پیش‌رو مقابل ولفسبورگ، برای نخستین بار روی نیمکت تیم مردان این باشگاه بنشیند؛ موقعیتی که بیش از هر زمان دیگری او را در کانون توجه رسانه‌ها و هواداران قرار داده است؛ توجهی که البته همیشه با تحسین همراه نبوده است.

از زمان اعلام رسمی این انتصاب، فضای مجازی آلمان به میدان تقابل دیدگاه‌ها تبدیل شد. بسیاری از کارشناسان این تصمیم را گامی مهم در مسیر عدالت و تنوع در فوتبال دانستند اما در مقابل، بخشی از هواداران با واکنش‌هایی انتقادی، به شکل‌گیری بحث‌هایی پرحاشیه در شبکه‌های اجتماعی دامن زدند. در نتیجه، تمرکز از «ابعاد فنی و تاکتیکی» به «جنسیت سرمری» تغییر یافت؛ موضوعی که خود اتا نیز در نخستین نشست خبری‌اش صریحاً به آن پرداخت.

اتا در گفت‌وگو با رسانه‌ها، با آرامشی برخاسته از تجربه، به این فضا واکنش نشان داد. او با اشاره به برجسته شدن جنبه جنسیتی انتصابش گفت: «درک می‌کنم که در فضای عمومی، عنوان «اولین سرمری زن در بوندس‌لیگا» پررنگ شده، اما واقعیت این است که مسأله هرگز این نبوده. در فوتبال حرفه‌ای، معیارها مشخص‌اند: کیفیت کار، مدیریت تیم و در نهایت، نتیجه در زمین.» او با تأکید بر اعتماد مدیران باشگاه افزود که از حمایت یونین برلین قدردان است، اما معتقد است نباید اجازه داد این حاشیه‌ها ماهیت حرفه‌ای کارش را تحت‌تأثیر قرار دهد. اتا با یادآوری حضور پیشین مربیان زن در نقاط مختلف جهان، از تمرکز بیش از حد بر این موضوع ابراز تأسف کرد و گفت: «ای کاش اصلاً چنین مسأله‌ای مطرح نمی‌شد و همه چیز به عملکرد در زمین محدود می‌ماند.»

باری به دلیل مصدومیت از اردوی انگلیس خارج شد

کادر فنی تیم ملی فوتبال زنان انگلیس، سارینا ویگمن، اعلام کرد که کیرا باری به دلیل آسیب‌دیدگی از ناحیه مچ پا، از اردوی تیم ملی کنسار رفته و دیدار پایانی این پنجره بازی‌های ملی مقابل ایسلند را از دست خواهد داد. باری پس از بررسی‌های پزشکی تیم ملی، قادر به ادامه حضور در تمرینات تشخیص داده نشد و

به همین دلیل از فهرست دیدار پیش‌رو خط خورد. غیبت این بازیکن برای انگلیس در حالی رخ می‌دهد که تیم ملی زنان این کشور خود را برای آخرین مسابقه در این فینال مقابل ایسلند آماده می‌کند. کیرا باری که در اردوهای اخیر یکی از گزینه‌های مورد توجه کادر فنی بوده، حالا باید روند درمانی خود را

بازکن دانست.



عکس: باشگاه استقلال

بدین ترتیب، پرونده بیست و دومین دوره لیگ برتر فوتسال زنان با قهرمانی استقلال بسته شد؛ قهرمانی که نه در میدان، بلکه در پشت درهای بسته کمیته انضباطی رقم خورد. حال باید دید باشگاه هیأت خراسان رضوی از حکم صادره تجدیدنظر خواهد کرد یا خیر. آنچه مسلم است، تصمیم سازمان لیگ برای پایان زود هنگام مسابقات و افزایش تیم‌ها به ۱۶، اگرچه با هدف حمایت از ساختار فوتسال زنان اتخاذ شده، اما انتقادهای جدی از سوی مربیان به دنبال داشته است. اکنون همه چشم‌ها به جلسه هیأت رئیسه دوخته شده تا معاری فصل آینده این رقابت‌ها برای همیشه شفاف شود.

داشت: «عدم برگزاری سه هفته پایانی، زحمات یک فصل باشگاه‌ها را نادیده می‌گیرد. اضافه شدن چهار تیم و عدم سقوط، بی‌عدالتی در حق تیم‌های بالای جدول است و کیفیت رقابت‌ها را کاهش می‌دهد.»

کلیتوم دارا، سرمری فولاد هرمزگان نیز با تأکید بر ضرورت برگزاری بازی‌های باقیمانده گفت: «باشگاه‌ها هزینه کرده‌اند و شایسته نیست لیگ تنها با معرفی قهرمان به پایان برسد. در صورت عدم برگزاری، نتایج رودرو باید ملاک تعیین رتبه‌های دوم و سوم قرار گیرد. افزایش تیم‌ها به ۱۶ نیز بدون قرعه‌کشی عادلانه، عدالت ورزشی را زیر سؤال می‌برد.»

حمایت از سرمایه‌گذاران و باشگاه‌ها اتخاذ شده است. بر همین اساس، فصل آینده لیگ برتر زنان با حضور ۱۶ تیم در قالب دو گروه هشت‌تیمی برگزار خواهد شد. چهار تیم جدید نیز از لیگ دسته یک به جمع مدعیان اضافه می‌شوند. این پیشنهاد به‌زودی در جلسه هیأت رئیسه سازمان لیگ مطرح و در صورت تصویب به عنوان تصمیم نهایی اعلام خواهد شد.

واکنش مربیان: از تأسف تا تأیید

این تصمیم البته تاکنون به مذاق گلناز طاهری، سرمری تیم گلبرگ تاکستان، در خصوص این تصمیم اظهار

بازداشت عامل حادثه تروریستی به تیم ملی

فدراسیون پیگیر تعرض به اتوبوس تیم ملی باشد



سوژه

حادثه تعرض به اتوبوس تیم ملی فوتبال زنان ایران در استرالیا، که در روزهای پایانی اسفند ۱۴۰۴ (مارس ۲۰۲۴) رخ داد، از جمله رویدادهایی بود که واکنش‌های گسترده‌ای را در داخل و خارج از کشور برانگیخت. این حادثه در حالی اتفاق افتاد که ملی‌پوشان ایران برای حضور در رقابت‌های بین‌المللی در شهر گلدکوست حضور داشتند.

بر اساس گزارش پلیس ایالت کوئینزلند، یک مرد ۳۵ ساله به نام محمد زرگروف‌فا با خودروی شخصی خود به شکل خطرناک به اتوبوس حامل بازیکنان نزدیک شده و در چند نوبت مسیر آن را سد کرده است. این رفتار نه تنها امنیت جانی بازیکنان را به خطر انداخت، بلکه باعث ایجاد فضای رعب و اضطراب در میان اعضای تیم شد. راننده اتوبوس ناچار شد با احتیاط و تغییر مسیر از وقوع حادثه‌ای جدی‌تر جلوگیری کند. این فرد بلافاصله پس از حادثه توسط پلیس بازداشت و با اتهاماتی از جمله «راندگی

خطرناک» و «فرار از صحنه» مواجه شد. پرونده وی در دادگاه ساوتپورت مورد بررسی قرار گرفت. نخستین جلسه رسیدگی در اوایل فروردین ۱۴۰۵ برگزار شد و بنابر اعلام مقامات قضایی، ادامه رسیدگی به تاریخ ۱ اردیبهشت ۱۴۰۵ موکول شده است. متهم در جلسه دادگاه اتهامات را رد کرده و مدعی شده است که هدفش «حمایت» از بازیکنان بوده است؛ ادعایی که با توجه به ماهیت خطرناک اقدام او، با تردید جدی مواجه است. این حادثه از منظر حقوقی و اخلاقی، مصداقی آشکار از به خطر انداختن امنیت ورزشکاران و نقض اصول اولیه رفتار مدنی است. در دنیای ورزش که باید عرصه‌ای برای همبستگی، احترام و رقابت



هدایت این تیم تازه‌تأسیس هم به جولیا دومنیکتی، بازیکن سابق تیم ملی ایتالیا، سپرده شده است.

دیگر تیم‌های در حال پیشرفت

ساموآی آمریکا و سن‌مارینو تنها نیستند. در جام جهانی ۲۰۲۳، تیم‌هایی مثل فیلیپین، ویتنام، زامبیا و هائیتی برای اولین بار با به این مسابقات گذاشتند. زامبیا همان تیمی است که باربارا باندا و راشل کوندانانچی را به دنیا معرفی کرد و حتی آلمان را در یک بازی دوستانه شکست داد. آفریقای جنوبی با سرمربیگری دزیره الیس قهرمان آفریقا شد و به جمع ۱۶ تیم برتر جهان رسید. تراکش هم در اولین حضورش تا مرحله یک‌هشتم نهایی پیش رفت. کره شمالی هم بعد از سال‌ها

می‌کند، شاید آن وقت اولین حضور این تیم رؤیایی دور از دسترس نباشد.

سن‌مارینو: یک تولد تاریخی

داستان سن‌مارینو اما یک جور دیگر است. این کشور کوچک سه سال تلاش کرد تیم ملی زنان مورگان پاتنا، مهاجم این تیم، با اجازه نمی‌داد. اما بالاخره با سرمایه‌گذاری روی رده‌های پایه، کار به نتیجه رسید و فدراسیون فوتبال سن‌مارینو رسماً تولد تیم ملی بزرگسالان زنان را اعلام کرد. مارکو تورا، رئیس فدراسیون، این اتفاق را «تاریخی» خواند و گفت: «ما سفری را شروع کرده‌ایم که به زودی به ما اجازه می‌دهد خودمان را به فوتبال اروپا معرفی کنیم. نمی‌گوییم همه مشکلات حل شده، اما تعهد و اراده قوی داریم.»

پدیده‌های نوظهور در فوتبال زنان

از ساموآی آمریکا تا سن‌مارینو

زایوه

فوتبال زنان در سراسر جهان روزبه‌روز پیشرفت می‌کند. سرمایه‌گذاری‌ها بیشتر شده، رکوردها جایه‌جا می‌شوند و کیفیت بازی‌ها بالاتر رفته است. اما مهم‌تر از همه، حالا تیم‌های تازه‌نفسی با به میدان گذاشته‌اند که تا دیروز کسی اسم‌شان را هم نشنیده بود. از یک جزیره کوچک ۴۵ هزار نفری در اقیانوس آرام تا سن‌مارینوی محصور در خاک ایتالیا، همه آمده‌اند تا ثابت کنند فوتبال زنان فقط برای قدرت‌های بزرگ نیست.

ساموآی آمریکا: تیمی که همه را شگفت‌زده کرد

این روزها داستان ساموآی آمریکا در فوتبال زنان حساسی برسر